

从“考场狗”到“无声入场”

“考试作弊入刑”后的首场高考严防死守

新华社 魏梦佳 赵琬微

6月7日,940万考生迎来人生中的关键时刻——高考。

这是我国“考试作弊入刑”后的首次高考。近期,各级教育主管部门密集部署,多地防高考“作弊”措施升级,人脸识别、指纹验证、不带“金”入场等措施出台。

教育部发布消息,教育部门与公安机关将继续对组织考试作弊、窃取贩卖考试试题和答案等涉考犯罪活动进行严厉打击。

多年来,政府持续打击考试作弊行为,但一些地方仍曝出“舞弊门”,考生作弊的手段层出不穷,呈现高科技化、产业化特点。

为重拳整治考试舞弊行为,去年11月正式施行的《中华人民共和国刑法修正案(九)》将作弊行为列为犯罪。

根据有关条款,在法律规定的国家考试中,组织作弊的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

同时,对协助作弊,非法出售或提供试题、答案,代替考试等违法行为明确了处罚措施。

“作弊入刑”有利于考试公平公正,我们非常欢迎。”北京朝阳区某学生家长说。6月7日,她的女儿参加高考。“今年明显感到,国家在高考纪律方面更严格了,孩子进考场不能戴电子表,水瓶、面巾纸都不许带,老师反复提醒学生要遵守考纪,否则后果严重。”

澳大利亚对G20杭州峰会充满期待

新华社 徐海静

澳大利亚是二十国集团(G20)成员之一,与中国经济联系极为紧密;澳大利亚第三大城市布里斯班主办了2014年G20峰会。不管出于上述哪种原因,澳大利亚都对今年9月将在中国杭州举办的G20峰会充满期待。

澳大利亚是2008年金融危机后为数不多的能够保持经济连续增长的发达国家,而一些分析人士认为,这在一定程度上得益于中国的经济增长。

澳大利亚国库部长斯科特·莫里森此前在接受新华社记者采访时表示,澳大利亚看好中国经济的发展前景,中国经济转型为澳提供了巨大的机遇。莫里森说,作为澳大利亚第一大贸易伙伴,中国将继续为澳经济持续繁荣提供机遇。

相关数据显示,澳大利亚虽然已保持连续24年经济无衰退,但其经济仍然面临很大下行压力。澳大利亚的“矿业繁荣”也进入了投资减退的阶段,结构转型挑战严峻。

澳国库部日前公布的2016—2017财年财政预算案显示,

北京对高考作弊的防范要求更加严格。全市96个考点都配备了“考场狗”。据称,这种标准化考场技防类探测器,能够准确探测无线隐形耳机及考场无线作弊信号,并最终定位作弊者。

湖北、广东等地今年升级标准化考场作弊防控系统,通过指纹识别、人脸识别验证考生信息。湖北要求所有考场和考生休息室安装和有效使用防范无线电通讯作弊的设备,出动无线电监测车对疑似作弊信号进行拦截、干扰,利用高科技手段防范和打击手机、无线耳机等高科技作弊行为。

还有些地方高考实行“无声入场”,入场穿着须不带“金”,即不允许考生带任何金属物体进入考场,入场检查时以金属探测器不发出报警声为标准。

据了解,为及时、顺利进入考场,一些家长在考前专门去给孩子买不含金属物的“高考装”。

一些地区还加大对高校及高中的排查,调查涉嫌替考服务、招募替考“枪手”人员,并要求各高校在高考期间严格请假制度,严防大学生外出充当替考“枪手”。

高考是我国高中学生获得大学入学资格的关键考试。“狠抓考试舞弊对考生来说是好事,这将对意图作弊人员形成威慑。”有考生家长说。

中国教育科学研究院研究员储朝晖建议,在“作弊入刑”之外,还应制定相应的考试法,不断提升国家考试的法治水平,并增强各类国家考试的规范化、专业化建设。

原辽宁人大副主任王阳被立案侦查

新华社

最高检7日消息,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对辽宁省人大常委会原副主任王阳以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

四川广元翻船事故:水下机器人找到船体

新华社 萧永航

6日22时20分左右,工作人员将水下机器人放入四川广元白龙湖。几分钟后,在水下65.7米,水下机器人找到游船翻船事故船体。

6日晚,从上海、杭州赶来的操作手和专家赶到白龙湖,搜救队立即将水下机器人装船,运往位于游船翻沉的区域。此前,两艘作业船已经互相连接,形成一个较大的作业平台,能容纳更多救援人员和较大型的设备。

据了解,该水下机器人作业水深达200米,能够完成此次翻沉游船65米左右的作业。找到船体后,操作手缓慢移动机器人,其摄像头慢慢捕捉到船体顶部、栏杆、窗户框等部位。经其他船主辨认,确定为翻沉的“双龙”号。目前,水下机器人正进一步确认船体的姿态等信息。

据了解,交通部20余名潜水员7日抵达白龙湖后,届时将根据水下机器人的探测结果制定打捞方案。

4日12时许,广元市轮船公司“双龙”号游船搭乘18人,其中含船员及其家属3人,从利州区三堆镇盐井溪码头出发,前往白龙湖小三峡景区游玩。14时40分左右,“双龙”号返航途经三堆镇飞凤村三组水域时,发生翻船事故。

哈佛教学楼首现华人名

新华社 李畅翔 摄

6月6日,在美国波士顿的哈佛大学,美国福茂集团董事长赵锡成的长女、美国前劳工部长赵小兰(左三)在剪彩仪式上讲话。

哈佛大学建校380年来首栋以华人命名的教学楼赵朱木兰中心6日在哈佛商学院举行剪彩仪式,宣告正式启用。这也是哈佛商学院首栋以女性命名的建筑。赵朱木兰中心是美国福茂集团董事长赵锡成及其家族基金会2012年对哈佛大学4000万美元的捐赠项目之一,以赵锡成已故妻子命名。

住建部将定期通报中介违规案例

新华社 梁倩

近日,住建部表示,在全国范围内开展房地产中介专项整治工作,已在北京、上海、深圳、杭州、郑州、宜昌等城市查处了一批存在违法违规行为的房地产中介机构和从业人员。

与此同时,住建部通报了7起房地产中介机构和从业人员违法违规典型案例。包括中介机构不如实向客户告知抵押信息、伪造纳税联系单偷逃税费、违规代理销售商品房、违规代理出租经济适用房、不按规定备案,以及中介人员以个人名义违规承揽业务收费、违规参与出租“群租”房等。

住建部房地产市场监管司有关负责人介绍说,在专项整治工作开展过程中,住建部将定期通报房地产中介机构和从业人员违法违规典型案例。

据了解,此次房地产中介专项整治工作,将重点查处房地产中介机构和从业人员10个方面的违法违规行为,其中包括发布虚假房源;未将抵押查封等限制交易信息及时告知购房人;不在经营场所公示收费项目和标准等。对违法违规的中介机构和从业人员,各地房地产主管部门将会同有关部门依法进行查处,责令限期改正,并记入信用档案。



涉嫌走私证据被查获 泰国“老虎庙”或将永久关闭

新华社 李颖

泰国“老虎庙”涉嫌走私野生动物事件近日持续发酵。泰国国家公园及动植物保护厅在“老虎庙”内发现的一份合同复印件,有可能成为寺庙参与走私老虎的证据之一。同时,泰国有关部门正在调查“老虎庙”的土地使用情况,一旦判定其违规,将吊销其土地使用资格,“老虎庙”很可能被永远关闭。

泰国媒体7日援引国家公园及动植物保护厅副厅长阿迪颂的话报道说,新近发现的合同复印件是“老虎庙”住持威素提萨拉森和几名老挝人签署的,意味着“寺庙很可能参与了野生动物的非法贸易”。保护厅已将复印件转交给警察总署,有待警方进一步侦破。但他没有向媒体透露合同的具体细节。

阿迪颂说,有关“老虎庙”3只成年老虎2014年年底失踪案件的调查迄今没有结果,最近又从“老虎庙”搜出40多具虎尸以及装有老虎器官的瓶罐,警方与保护厅将把这些案件合并调查,“相信新旧案件的犯罪嫌疑人应该是同一伙人”。

位于泰国北碧府赛育的“老虎庙”是当地著名景点。近年来不断有动物保护组织指控该寺涉嫌非法野生动物交易。保护厅与警

方5月30日进入“老虎庙”展开救虎行动,并于6月初将137只成年老虎和马来熊、犀鸟等其他野生动物全部转移。

泰国警方6月3日对涉嫌走私野生动物的22人提起刑事诉讼,其中包括3名试图偷运老虎皮而被截获的僧人,以及“老虎庙”管理基金会的17名成员。泰国国家警察总长差提·猜津达3日表示,将彻查“老虎庙”与国际野生动物走私团伙之间的关系。

除涉嫌走私野生动物,“老虎庙”还面临多项土地使用指控。泰国国家佛教办公室6日说,佛教办公室正在配合泰国农业用地改革办公室对“老虎庙”的土地使用情况进行调查。如果改革办公室判定“老虎庙”违反土地使用申请并因此吊销其土地使用资格的话,“老虎庙”很可能被永远关闭。

据了解,“老虎庙”曾向农业用地改革办公室提出391莱(约合62.5万平方米)的用地申请,申请目的是建立寺庙。根据泰国法律,此类申请用地只能用来服务于宗教目的。此外,“老虎庙”还被指控非法侵占森林,侵占面积达1000莱(约合160万平方米)。

“老虎庙”的律师之一蓬班春称,住持威素提萨拉森将于本月9日现身“老虎庙”召开记者发布会说明情况。此前有“老虎庙”僧人说,住持已于5月底离开寺庙。